

УПРАВЛЕНИЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ПО КУЛЬТУРЕ

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР НАРОДНОГО  
ТВОРЧЕСТВА И ДОСУГА

## **ГОЛОС ИЗ ПРОВИНЦИИ**

(обзор публикаций городских и районных газет  
о деятельности культурно-досуговых учреждений  
края)

Барнаул 2008

Голос из провинции: Обзор публикаций городских и районных газет о деятельности культурно-досуговых учреждений края. – Барнаул: АКЦНТИД, 2008. – 10 с.

Составитель Л.В. Тульчинская  
Редактор Е.Л. Овчинникова  
Компьютерный набор Е.С. Репина  
Ответственный за выпуск Н.А. Кучева

Информационное агентство АКЦНТИД  
656049, г. Барнаул,  
ул. Ползунова, 41,  
тел. 63-47-45, 63-36-44

---

Тираж 90 экз.

Данилова А. «В нашем семейном клубе»: /Советский район, газ. «Районные вести». – 2008. – 14 июля.

Содерж.:

В январе этого года в Сетовском СДК создан семейный клуб «Уют»:

В нашем селе огоньки не погашены,  
Всюду сверкают окна домов.  
Вечер наступит, и мы соберемся  
В Доме культуры вновь.  
Светятся тихие, милые, чудные  
Добрые глазки детей.  
Были пути наши очень трудные,  
Но ты ни о чем не жалеи.  
Поговорить на различные темы  
Мы собрались по-семейному тут,  
Чтоб обсудить и покончить с проблемами,  
Создали клуб и назвали «Уют».

В состав клуба входят неполные семьи – мамы и дети.

Главная цель создания клуба для неполных семей – повышение их социальной и творческой активности, укрепление семейных взаимоотношений, организация полноценного отдыха, активного и интересного досуга.

Тяжело живется женщине, в одиночку воспитывающей детей. Но в трудную минуту на помощь приходят члены клуба. «Уют» - это одна большая дружная семья. Здесь все делают вместе:

... Здесь мы кофты вяжем и костюмы шьем,  
Здесь мы песни учим и потом поем.  
А еще мы учимся мастерству,  
Чтоб не скучно было нашему селу...

В селе проходит немало мероприятий, подготовленных участниками клуба, среди них – концертная программа «Старый Новый год», развлекательная программа «За цветами в зимний лес», посвященная проводам зимы, юмористическое игровое шоу «С днем рождения, Несмеяна» и много других. Главными участниками всех этих мероприятий были именно члены клуба «Уют».

К международному дню семьи «уютовцы» провели театрализованный концерт «Семейный калейдоскоп». В начале концерта ведущие говорили о сохранении семейных традиций, мире, понимании и любви – главных ценностях здоровой и крепкой семьи.

В клубе «Уют» всегда по-домашнему тепло, уютно и комфортно. И потому члены клуба с нетерпением ждут новых встреч.

**Перепелица Т. «Праздник детской песни»:** /Романовский район, газ. «Горизонт». – 2008. – 1-3 мая.

Содерж.:

Традиционный районный конкурс детской песни «Звездная дорожка» собрал воскресным летним днем полный зал зрителей в ЦКиД. почти три часа они горячо поддерживали артистов, даря им аплодисменты.

О том, что талантливых людей в районе очень много, свидетельствовал и предварительный многочасовой отбор лучших исполнителей. Посмотреть и впрямь было на кого: 80 участников съехались буквально из всех сел района. Поскольку 2008 год в России объявлен Годом семьи, то в конкурсе принимали участие не только солисты различных возрастных категорий, но и детские и семейные дуэты.

Несмотря на то, что программа была очень обширной и продолжительной по времени, никто не покинул зрительный зал. Поболеть «за своих» пришли родители участников, их бабушки и дедушки, друзья, одноклассники. Кто-то снимал действо на сцене на видеокамеру, кто-то щелкал затвором фотоаппарата, практически каждое выступление оставляло приятное чувство причастности к красивому, доброму, яркому искусству.

В начале праздника зрителям были показаны видеокадры из жизни «артистов»: семейные прогулки с колясками, страницы детсадовской и школьной жизни участников.

Конкурс с каждым выступлением набирал обороты. Пели солидно, дуэтами, исполняли коллективные номера.

В первой возрастной категории выступали дети от 3 до 6 лет. Артистично и трогательно выглядели самые юные дипломанты праздника – Настя Тимошенко и Настя Голод.

Никого не оставили равнодушными выступления семейных дуэтов: бабушки и внука, отцов и сыновей, матерей и дочерей и т.д.

Все участники по праву были награждены дипломами и грамотами, ценными призами.

Зрители до последнего аккорда не уставали восхищаться талантами своих земляков.

**Кузнецова Т. «На фоне яблони снимается семейство»:** /г. Барнаул, газ. «Вечерний Барнаул». – 2008. – май.

Содерж.:

«Яблоневого цвета» - фестиваль, посвященный яблоне в пору ее цветения, - стал традицией санатория «Обь». В этот период территория санатория превращается в бело-розовое царство, в котором происходит театрализованное действо. Все о яблоне, все для яблони и все из яблони – так можно определить суть и содержание праздника. Инициатива его

проведения принадлежит директору санатория Бакулину Л.В.. Побывав в Америке, где проводят праздник вишни, и в Японии, где чествуют сакуру, вернувшись в родной город, он подумал: «А чем мы хуже?». И стала яблоня королевой фестиваля в Барнауле. Нигде в Сибири нет больше такого замечательного праздника.

Торжество началось после обеда, а завершилось к полуночи потрясающим фейерверком из ста залпов.

Сценарий фестиваля разработан методистами санатория, а воплощен его работниками с участием студентов Алтайской академии культуры и искусств и колледжа культуры.

Девушки-официантки, наряженные яблонями, демонстрировали изделия из бересты, участники фольклорных ансамблей исполняли народные песни и иллюстрировали традиции русского быта, расположившись на сеновале. Концерт проходил в одной из самых красивых парковых зон санатория, окруженной цветущими яблонями, с каскадным водопадом, лужайками и бассейном, посреди которого на импровизированной сцене, кружась на поверхности воды, сидела золотая красавица с золотым яблоком в руках. Богиня пруда – она исполняла желания присутствующих. Взрослые и дети, загадав свои желания, с надеждой спускали в воду Богине искусственные яблоневые соцветия.

Одним из главных сюжетов праздника стало дефиле с блюдами из яблок. Аромат цветущих яблонь дополнял аромат пирогов. Девушки под звуки вальса кружились с блюдами, один вид которых пробуждал аппетит.

Яблочный пирог, яблоки, запеченные с брусникой, яблоки в косыночках и, наконец, еще одно коронное блюдо, венчающее праздник, – утка, запеченная в яблоках. По сложившейся традиции она была продана с аукциона, в этот раз почти за две тысячи рублей. Выступление в концерте приглашенных певцов, замечательного ансамбля «Огоньки» с зажигательным танцем «Яблочко», ансамбля из Новоалтайска «Антре», исполнившего сценку по библейскому сюжету об искушении змеем Адама и Евы, рассказ ведущей о яблоне, об истории появления ее в России – все это делало праздник красочным, добрым, запоминающимся.

**«Невесты – в отрыв!»:** /г. Барнаул, газ. «Молодежь Алтай». – № 11. – 2008. – 27 июня.

Содерж:

В один из воскресных июньских дней в Барнауле отметили День невест: на улицы города вышли около 20 девушек – все в свадебных платьях. Невесты побывали около театра драмы, у здания администрации края и на площади им. Сахарова.

У каждой был индивидуальный атрибут свадебного наряда: кто-то ехал на роликах, кто-то на лыжах, самые смелые прокатились с байкерами.

Все участницы мероприятия уже замужем, но они с удовольствием повторно примерили свадебные наряды. Как говорят организаторы, если мероприятие станет востребованным, возможно, в городе проведут и День жениха.

**Дорошенко Л. «Язык любви сердца целит!»:** /Тогульский район, газ. «Сельские огни». – 2007. – 1 июня.

Содерж.:

Практически во всех селах района в мае прошли мероприятия, посвященные, **Дню славянской письменности и культуры**. Этот праздник очень важен для каждого русского человека. Он обращает нас к истокам языка, традиций, корней народа.

Вот как проходил он в одном из сел района – Колонкове.

В фойе гостей встречали и угощали юные артисты в народных костюмах. Все желающие могли согреться горячим чаем с баранками. Сцена была оформлена в соответствии с народными традициями: икона в переднем углу над кроватью, заправленной покрывалом и обязательным в старину кружевным подзором, в другом углу – русская печь с чугунами, рядом – деревянные ведра, большой старинный самовар, видны прялки, подсвечники. На главную тему праздника указывали два плаката. На одном – привычный нам современный алфавит, на другом – старославянский. Над сценой лозунг «Слава вам, братья, славян просветители!»

Открывая праздник, ведущая предоставила слово главе сельсовета, который, поздравив сельчан с праздником, отметил, что День славянской письменности отмечается повсеместно, так как 2007 год объявлен Годом русского языка. Сегодня русский язык считают своим родным 288 млн. человек. А ведь когда-то славяне не имели своей письменности. Но благодаря братьям Кириллу и Мефодию, создавшим азбуку в IX веке, славянский язык объединил народы, стал третьим в мире, на котором распространялось слово Божье.

Краткий экскурс в историю, рассказ о том, как Кирилл мечтал в детстве написать для славян свои книги, как создавал вместе с братом алфавит, зрители видят в театрализованной сценке.

Каждая буква первого алфавита называлась по-своему. Чтобы выучить их, была специальная азбучная молитва. Ее и проговорили на сцене девушки в русских сарафанах и с веночками из цветов на голове. А вот как нелегко было зубрить эту азбуку, ребяташки показали в сценке из повести «Детство» М. Горького.

Русь талантами богата,  
Русь талантами сильна!  
Если будут петь девчата,  
Значит, будет жить она.

Свои таланты демонстрировали со сцены взрослые и дети. Звучали народные песни, задорные частушки. Кружились в хороводе, лихо отплясывали «Русскую» юные артисты.

Все выступления подчеркивали главную мысль:

«Лучше нету в мире края,  
Чем сторонушка моя!»

И какой будет судьба этой сторонушки, как сумеет будущее поколение сберечь красоту, богатство и чистоту родного языка, русской культуры, зависит от этих деревенских мальчишек и девчонок. Проникнутся ли они наказом:

«И азбукой, тебе подаренной,  
Судьбу грядущую впиши!»

По крайней мере, вот такие мероприятия этому способствуют.

**Родина И. «К здоровью – марафонским бегом!»:** /Тюменцевский район, газ. «Вперед». – 2007.

Содерж.:

В декабре по всей стране проводится всероссийская акция, призывающая молодежь стать сильными и здоровыми, отказавшись от вредных привычек.

Подобная акция прошла в Тюменцевском РДК, где состоялся районный смотр-конкурс агитбригад «Спорт против наркотиков». Молодежь района выразила свое отношение к асоциальным явлениям, сказав всеобщее «Нет!».

Первыми на сцену вышли подростки из села Королевское. Они привели ужасающую статистику о количестве больных наркоманией и алкоголизмом в нашей стране и провели суд над асоциальными явлениями, где в роли обвиняемой была наркомания. И хотя это не новая форма и подобными «судами» никого не удивишь, но приведенная статистика была настолько убедительна и выступление так эмоционально, что жюри конкурса поставило этой команде пятерки. Ярko заявила о себе тюменцевская команда, приготовив поучительную сценку «Крошка сын к отцу пришел». Выступления всех команд в целом состояли из бодрых агиток в стихотворной форме, «кричалок», мини-сенок и пр.

По-молодежному прикольно, легко выглядело выступление черемшанцев. Номер ребят наиболее полно подходил под определение «агит-бригада»: лаконичные высказывания, шуточные сценки, песня под гитару и т.п.

Тройка команд-лидеров награждена грамотами.

**«Староверы и боди-арт»:** /Солонешенский район, газ. «Маркер экспресс». – № 41. – 2008. – 8 октября.

Содерж.:

На стадионе «Ануй» села Солонешное прошел большой этнический фестиваль. Площадь стадиона поделили на несколько секторов. Так, недалеко от трибуны была организована «Аллея художников» с живописными картинами. У сцены действовало несколько мастерских, где желающим предлагали изучить основы плетения кольчуги, изделий из бисера и соломы, освоить роспись дощечек, лепку из глины. Ребятам наглядно показали боди-арт в древнерусском стиле – художники разрисовали руки и лица детей травяными орнаментами. Староверы района подготовили обед: суп «шти» (от этого блюда пошли знакомые каждому щи), блины, фаршированные творогом, перловая каша и квас. Самым захватывающим моментом фестиваля стал лучший турнир, где ребята, которым обычно запрещают стрелять даже из рогатки, отвели душу.

**Скрипник Е. «Как понятно всё и вечно»:** / г. Новоалтайск, газ. «Наш Новоалтайск». – 2007. – 1 декабря.

Содерж.:

В День матери жителей г. Новоалтайска пригласили в КДЦ «Космос» на ток-шоу «Поговори со мною, мама».

Главной задачей при подготовке этого мероприятия был поиск героинь. Этим смелых женщин набралось одиннадцать. Со сцены своими мыслями и переживаниями делились сначала молодые мамы двухмесячных малышей, потом мамы ребяток, начавших ходить в детский сад, затем мамы первоклассников и, наконец, мамы-«медалистки», чьи дочки с высокими результатами окончили школу.

Ведущая ток-шоу вела разговор заинтересованно, так как сама воспитывает маленькую дочку. На вопросы родителей отвечали приглашенные эксперты, тоже мамы и к тому же квалифицированные специалисты – врачи, педагоги, воспитатели и др.

К собравшимся обратилась председатель Собрания депутатов и городского женсовета, отметив, что День матери – это праздник, поднимающий престиж именно женщины-матери, и пожелала, чтобы дети не омрачали жизнь, а наполняли ее светом и теплом.

Присутствующим праздник понравился, особо порадовали концертные номера и финальный фейерверк. Благодарили и спонсоров, с помощью которых были вручены подарки участникам и экспертам ток-шоу.

Особой нотой в этом светлом празднике прозвучали слова из уст священника Олега: «Женщина чадородием спасется...».



Турулин В. «Есть ли жизнь на Марсе?»: /Курынский район, газ. «Патриот Алтай». – 2007. – 10 апреля.

Содерж.:

Этот вопрос на протяжении столетий интересует самых разных ученых: астрономов, физиков, биологов и многих других. Заинтересовал он и курьинских работников культуры, решивших представить свою версию в решении этой научной дискуссии. С помощью «мощного чудо-телескопа» они предложили всем желающим взглянуть на поверхность «красной планеты». Через этот астрономический прибор можно было не только рассмотреть двух разнополых существ – Марсиваню и Марсиманю, но и услышать их разговор. Марсианский язык, естественно, очень отличается от нашего, но с помощью «чудо-компьютера», выдававшего синхронный перевод, собравшиеся в зале КДЦ сумели понять, какие проблемы волнуют наших «братьев по разуму» с соседней планеты. А проблем у них... Ну, посудите сами, всю жизнь ходят в одних и тех же скафандрах. Прямо, как в поговорке: «Зимой и летом одним цветом». На головах вместо модных шляпок какие-то антенны торчат, даже «рога наставлять» никому не надо. Из всей бытовой техники, наверное, из-за солнечной активности, работают одни лишь самогонные аппараты. Откуда на Марсе самогонные аппараты? С Земли, естественно. Они же часто к нам на «тарелках» прилетают, вот и переняли опыт. И не только опыт. У Марсивани, например, под скафандром можно было рассмотреть футболку с логотипом Иткульского спиртзавода и надписью «Первая колом – вторая соколом». По всей видимости, жители планеты придерживаются данного правила и до того надегустировались выгнанного напитка, что не помнят уже, где находятся, то ли у нас на Земле, то ли у себя на Марсе.

Поссорившись с Марсиманей, Марсиваня сел в свою «тарелку» и махнул на нашу планету. Приземлившись, он познакомился с бедными художниками, побывал на центральном телевидении на съемках передачи «Диалоги о животных», заглянул в автомагазин, чуть было не попал в федеральный розыск из-за портретного сходства с воображаемым маньяком, фоторобот которого составила некая Ася Карловна. Хотел было Марсиваня сосватать за себя участницу конкурса красоты, но та послала его в баню, после посещения которой оказался он на приеме у психиатра. Что бы стало с ним дальше, подумать страшно, но в это время приземлилась «тарелка» Марсимани, которая увезла инопланетян назад, на «красную планету». А в память о своем визите на Землю они захватили с собой балалайку.

Проследить за похождениями этих существ помогли работники и творческий актив Курынского КДЦ. А произошло всё это первого апреля, в День смеха.

Дмитриева И. «Рождественские колядки»: / Угловский район, газ. «Трудовая слава». – 2007. – 11 января.

Содерж.:

В жизнь россиян постепенно возвращаются традиции праздновать не только календарные, но и религиозные праздники. А им, как известно, соответствуют свои ритуалы. Не стал исключением и один из главных христианских праздников – Рождество Христово, которому предшествует Рождественский сочельник. А это не только день окончания строгого поста, но и день ожидания чуда, день переплетения народных и христианских обычаев. Именно в этот день по дворам ходили ряженные и пели особые величальные песни: «колядки» и «овсени», в которых не только рассказывали о радостном известии – рождении Иисуса Христа, но и прославляли хозяев, желали им здоровья и достатка.

6 января воспроизвести фрагменты рождественских колядок на центральной площади села Угловское попытались участники художественной самодеятельности районного ДК. Ряженные, одетые по старинным русским обычаям в красные рубахи, шляпы с лентами, в маски животных и различных сказочных персонажей, пели песни, зазорные частушки, плясали и приглашали всех гостей в свой веселый хоровод. Не забыли ряженные и про спортивные игрища, которые должны были выявить самых смелых и удачных и в которых с большим удовольствием поучаствовали и стар, и мал. Никакой мороз не был страшен участникам шуточных соревнований по киданию валенка, бегу в мешках, перетягиванию каната. Победителям достались не только сладкие призы, но и хорошее праздничное настроение. А пока шли игрища да забавы молодецкие, все желающие могли прокатиться на празднично украшенных лошадаках. На славу потешив на площади честной народ, ряженные пошли дальше, напоминая всем, что Рождество – это не только время, когда особая значимость получают христианские ценности, но и время свершения добрых дел.